

Дорогой Николай Андреевич, дорогие коллеги!

Примите, пожалуйста, наши искренние соболезнования по поводу безвременной кончины замечательного исследователя, настоящего археолога с большой буквы Олега Васильевича Шарова.

Для нас это очень острая и ощутимая потеря. Многие годы плодотворной работы ученый посвятил Крымскому полуострову. Именно он вдохновлял его на новые поиски, создание новых проектов, написание замечательных работ. Начав раскопки на Чатырдаге в составе экспедиции М.Б. Щукина еще в первой половине 1990-х гг., он успешно продолжил их в Судакском регионе на Таракташе, на Боспоре и Херсонесе. А ведь были еще и трасса Таврида и Южный пригород Херсонеса и другие крупнейшие инфраструктурные проекты. До последних дней он жил раскопками Крыма и планировал новые работы. Только в этом году он руководил студенческой архитектурно-археологической практикой на территории барбакана Судакской крепости. Слава Богу, прожив так мало, сделать он успел много. С теми, кто его знал и работал бок о бок, он навсегда останется в памяти, как человек до конца влюбленный в свое дело, но, одновременно, принципиальный и настойчивый, при достижении поставленной цели. Рядом с теми, кто придет нам на смену, навсегда останутся его статьи и монографии, выступления на конференциях, благодаря которым помнить о нем будут всегда.

Пусть земля Олегу Шарову будет пухом.

*Коллектив Института археологии Крыма РАН.*